Накануне представители министерства образования и науки Татарстана, как и другого ответчика — Минфина, заявили, что считают требования истцов необоснованными. Чиновники представили документы, согласно которым заказ на поставку учебников в казанскую гимназию № 90 выполнен в полном объеме. При этом представители минобрнауки не дали четкого ответа на вопрос, почему в самом образовательном учреждении обучение ведется с помощью учебников (математика, английский язык, информатика), которых либо вовсе нет в наличии, либо они имеются в единичных экземплярах.

"Это палка о двух концах. Либо министерство образования и науки сознательно поставляет ненужные гимназии учебники, либо не знает о том, по какой программе обучаются дети, что противоречит закону. Поскольку образовательное учреждение обязано согласовывать смену учебной программы с министерством, - комментирует ситуацию юрист Регина Шакирова, по инициативе Казанского правозащитного центра представляющая интересы истцов. - В любом случае выходит, что имеющаяся в достаточном количестве учебная литература пылится на полках школьной библиотеки, а родителей вынуждают покупать иные учебные пособия".

Сегодня в суде выступила директор гимназии № 90 Гульсина Закирзянова, которая, как и ответчики, настаивала на том, что родители учеников добровольно согласились приобрести учебники. В доказательство своих слов она продемонстрировала протокол заседания родительского комитета, где обсуждался вопрос самостоятельной закупки учебников родителями, под которым якобы стоят подписи истцов.

В свою очередь, истцы обратили внимание судьи, что их подписи стоят на листе, где речь идет об оплате питания детей. Листочки, связанные с покупкой учебников, просто пришили к протоколу, полагают сами истцы.

По инициативе истцов судья затребовала индивидуальную заявку гимназии № 90 на поставку учебников в 2011 году, которую чиновники образования обещали представить к следующему заседанию. Оно состоится 24 февраля (у мирового судьи судебного участка №1 Вахитовского района Казани - начало в 10:00), отмечает корреспондент Открытого информагентства.

Общая сумма, которую мамы пятерых учеников гимназии № 90 (признанной лучшей школой Татарстана и победителем городского конкурса "Лучший попечитель образования") просят взыскать в их пользу, составляет 1733 рубля.